



14
ноября
2025

ОРГАНИЗАТОРЫ:



III СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФОРУМ СПЕЦИАЛИСТОВ ЛАБОРАТОРНОЙ МЕДИЦИНЫ

отель «БЕШТАУ», г. ПЯТИГОРСК

III СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФОРУМ СПЕЦИАЛИСТОВ ЛАБОРАТОРНОЙ МЕДИЦИНЫ

14 ноября уже в третий раз состоялся **Северо-Кавказский форум специалистов лабораторной медицины**, в котором приняли участие сотрудники лабораторных служб, производители и поставщики лабораторного оборудования и расходных материалов.

В этом году Пятигорск стал центром притяжения для профессионалов из Ставропольского края, Чеченской республики, республик Дагестан, Кабардино-Балкария и Северная Осетия, Волгоградской и Ростовской областей, Краснодарского края и других регионов.

Всего Форум посетило 237 участников. В рамках выставочной экспозиции 14 компаний представили свои последние разработки.



НАУЧНАЯ ПРОГРАММА



Открытие Форума началось с традиционного приветствия президента Ассоциации «ФЛМ», д.м.н., профессора, член-корр. РАН **Иванова Андрея Михайловича**. В своем обращении к участникам **Андрей Михайлович** обратил внимание на значимость региональных мероприятий, которые не только объединяют лабораторное сообщество по всей стране, но и обеспечивают обмен цennыми знаниями между экспертами из разных медицинских учреждений.



Вслед за Андреем Михайловичем с приветственным словом выступили **Павлова Татьяна Михайловна**, заместитель министра здравоохранения Ставропольского края, **Сивун Инна Вячеславовна**, к.б.н., главный внештатный специалист по КЛД Северо-Кавказского федерального округа, и **Ишмамедова Гульмира Ришадовна**, к.м.н., главный внештатный специалист по КЛД Министерства здравоохранения Чеченской Республики.



Первая часть научной программы состояла из докладов, посвященных особенностям организации региональных лабораторных служб и дальнейшим перспективам их развития. Тему в рамках своих регионов раскрыли **Павлова Татьяна Михайловна, Сивун Инна Вячеславовна и Ишмамедова Гульмира Ришадовна**.

Прозвучали также доклады:

- **Иванова Андрея Михайловича** на тему «Междисциплинарное взаимодействие на примере лабораторной диагностики сифилиса»;
- **Тарасенко Ольги Анатольевны**, д.м.н., профессора, заместителя директора Ассоциации «ФЛМ», председателя ТК 380, на тему «Новая система управления качеством в медицинских лабораториях»;
- **Гильманова Александра Жановича**, д.м.н., профессора, заведующего кафедрой лабораторной медицины ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России, на тему «Тиреоидный статус организма: современное лабораторное исследование».





Во второй части программы были рассмотрены вопросы преаналитики, гематологии и частных тем – исследование ферритина, липидного профиля и HbA1c, оценки биоптата, гиперэстрогенемии.

Завершающей сессией всего Форума стал круглый стол «Немедицинские специалисты в лаборатории ЛПУ», в рамках которого **Черныш Наталья Юрьевна, к.м.н., доцент, главный внештатный специалист по клинической лабораторной диагностике Северо-Западного Федерального округа, Гильманов Александр Жанович и Тарасенко Ольга Анатольевна** обсудили со слушателями вопросы профессиональной траектории и повышения квалификации для специалистов лабораторий, включая сотрудников с немедицинским образованием, на основе действующей нормативно-правовой базы и предполагаемых проектов обновленных документов.





ВЫСТАВКА

14 компаний стали участниками выставочной экспозиции производителей и поставщиков лабораторного оборудования и расходных материалов. **Официальными партнерами** Форума выступили АО «БиоХимМак», ООО «Буль Медикал», «ДНК-Технология» и АО «Эрба Рус». В качестве **партнеров** приняли участие:

ООО «Авангард Спа», АО «Вектор-Бест-Юг», АО «Витал Девелопмент Корпорэйшн», ООО «ВИТА - Р.О.С.», ООО «Дирии Медикал», ООО «Кормей Русланд», ООО «Ольвекс Диагностикум-Юг», ООО «ОМБ», ООО «Ростмедтех» и ООО «Эко-мед-с М».



РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ И КВЕСТ «ЛАБИРИНТЫ В ЛАБОРАТОРНОМ МИРЕ»

КВЕСТ «ЛАБИРИНТЫ В ЛАБОРАТОРНОМ МИРЕ»



14 ноября 2025 г. | В РАМКАХ III СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФОРУМА СПЕЦИАЛИСТОВ ЛАБОРАТОРНОЙ МЕДИЦИНЫ

Традиционная часть региональных форумов ФЛМ этого года – розыгрыш поездки на [Клинико-лабораторный форум](#) в Санкт-Петербурге и квест «Лабиринты в лабораторном мире».



Победителем розыгрыша стала **Созаева Мариям Султан-Хамитовна**, главный внештатный специалист по клинической лабораторной диагностике МЗ КБР, заведующий КДЛ ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» МЗ КБР.

Награды за призовые места в квесте – умная колонка Яндекс.Станция Лайт и два сертификата на приобретение профессиональной литературы в онлайн Библиотеке ФЛМ – также нашли своих обладателей.

Благодарим участников III Северо-Кавказского форума и приглашаем на завершающее мероприятие ФЛМ в 2025 году – [XV всероссийскую научно-практическую конференцию «Межведомственное взаимодействие в лабораторной диагностике: традиции и инновации»](#).



ОРГАНIZATOry:
XV ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
В ЛАБОРАТОРНОЙ ДИАГНОСТИКЕ:
ТРАДИЦИИ И ИННОВАЦИИ

Санкт-Петербург | отель "Санкт-Петербург"

